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Державного некомерційного підприємства “Державний університет 
“Київський авіаційний інститут” (далі -  КАІ) про наукову новизну, 

теоретичне та практичне значення результатів дисертації 
Ушинкіної Олександри Андріївни на здобуття ступеня доктора філософії 

за спеціальністю 081 Право на тему “Державно-правове регулювання обігу
віртуальних активів в Україні”

Витяг
із протоколу № 6 розширеного засідання 

кафедри конституційного і адміністративного права КАІ 
від 27 березня 2025 року

Присутні на засіданні науково-педагогічні працівники кафедри 
конституційного і адміністративного права НАУ:

Шапенко Л.О. к.ю.н, доцент, завідувач кафедри;
Головко К.В., д.ю.н., професор, професор кафедри;
Кунєв Ю.Д., д.ю.н., професор, професор кафедри;
Легенький М.І., д.ю.н., професор, професор кафедри;
Сопілко І.М. д.ю.н., професор, професор кафедри.
Рябченко О.П. д.ю.н., професор, професор кафедри.
Установа І.П., к.ю.н., доцент, професор кафедри;
Чулінда Л.І., к.ю.н., доцент, доцент кафедри;
Попов Р.В. к.ю.н., доцент кафедри;
Богатюк І.Г. ст. викладач кафедри;

Присутні на засіданні науково-педагогічні працівники інших кафедр 
НАУ:

Вишновецька С.В., д.ю.н., професор, професор, завідувач кафедри цивільного 
права і процесу КАІ;

Лихова С.Я., д.ю.н., професор, професор кафедри кримінального права і 
процесу КАІ;

Нецька Л.С., к.ю.н., доцент, завідувач кафедри господарського, космічного та
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повітряного права КАІ;
Дибань М.П., к.ю.н., доцента кафедри цивільного права і процесу;
Головко С.Г. к.і.н., доцент кафедри теорії та історії держави і права;

Присутні на засіданні науково-педагогічні працівники з інших ЗВО:
Юринець Ю.В., д.ю.н., професор, професор кафедри права та публічного 

управління КНУБА.

Серед присутніх 8 докторів юридичних наук і 6 кандидатів юридичних наук 
1 доктора філософії в галузі права, 1 кандидат історичних наук, 1 без наукового 
ступеня.

Порядок денний:
Обговорення дисертаційного дослідження аспіранта кафедри 

конституційного і адміністративного права КАІ Ушинкіної Олександри Андріївни 
на тему “Державно-правове регулювання обігу віртуальних активів в Україні”, 
поданої на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 
08 “Право” за спеціальністю 081 “Право”.

Науковий керівник -  кандидат юридичних наук, доцент, професор кафедри 
конституційного і адміністративного права КАІ Устинова Ірина Петрівна.

Дисертація виконувалась на кафедрі конституційного і адміністративного 
права Факультету права та міжнародних відносин КАІ. Тема дисертації 
затверджена на засіданні Вченої ради Юридичного факультету НАУ (протокол № 
14 від 29 листопада 2021 року).

Уточнену редакцію теми дисертаційного дослідження затверджено на 
засіданні Вченої ради Юридичного факультету НАУ (протокол № 5 від 
24 травня 2022 року).

Виступили:
Здобувачка кафедри конституційного і адміністративного права Державного 

університету “Київський авіаційний інститут“ Ушинкіна Олександра Андріївна 
на тему: “Державно-правове регулювання обігу віртуальних активів в Україні“, 
поданої на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 Право за 
спеціальністю 081 Право.

Доповідачка обґрунтувала актуальність обраної теми, визначила мету, 
завдання, методологію та методику, охарактеризувала об’єкт та предмет 
дисертації, виклала основні наукові положення та висновки, що виносяться на 
захист, вказала науково-практичну значущість роботи, зазначила про 
впровадження результатів дослідження.

Вибір теми цього дисертаційного дослідження пояснюється тим, що в останні 
роки індустрія віртуальних активів пережила експоненціальне зростання, що 
призводить до інновацій у цифрових платежах, токенізації та децентралізованих 
фінансах. Незважаючи на високу інноваційність, нестабільний характер індустрії 
віртуальних активів призвів до деяких помітних гучних збоїв у всьому світі, 
багато з яких були або викликані, або серйозно загострені, недостатніми
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практиками правового регулювання як на національному, так й на міжнародному 
рівні, що безумовно потребує теоретичного підґрунтя.

З ростом популярності та поширення технологій блокчейн питання 
законодавчого регулювання обігу віртуальних активів викликає багато протиріч і 
часто розглядається як спроба державних інституцій наздогнати випереджаючий 
науково-технічний прогрес. Як наслідок, за весь час існування віртуальних активів 
як на міжнародному рівні, так і на національному, не сформувалися єдині та 
комплексні підходи, які враховують всі аспекти процесу обігу віртуальних 
активів. Наведене стосується вітчизняної законодавчої та регуляторної бази, що 
обумовлює актуальність даної кваліфікаційної наукової роботи.

В рамках окремих наукових досліджень були проаналізовані лише загальні 
або суміжні питання державно-правового регулювання обігу віртуальних активів, 
зокрема українські дослідники у своїх працях досліджували такі питання, як 
визначення поняття «віртуальні активи», особливості оподаткування віртуальних 
активів в Україні, віртуальні активи в системі податкової звітності, правові 
аспекти ринку віртуальних активів та можливі загрози національній безпеці 
України в процесі обігу віртуальних активів тощо. Проте, наразі бракує 
комплексних досліджень щодо державно-правового регулювання обігу 
віртуальних активів, оскільки наявні праці торкаються цієї проблематики лише 
побіжно, що й зумовило вибір теми дослідження.

Після закінчення презентації Ушинкіної О.А. присутніми на захисті 
фахівцями були поставлені наступні запитання:

Запитання до здобувачки:
Легенький М.І., д.ю.н., професор, професор кафедри, професор кафедри 

конституційного і адміністративного права.
Запитання: Як співвідносяться поняття «криптовалюта», «криптоактив», 

«цифровий актив» та «віртуальний актив»?
Відповідь. Дякую за питання. Під поняттям «віртуальна валюта» 

розуміється цифрове вираження вартості, яким можна торгувати в цифровому 
вигляді та яке функціонує як (1) засіб обміну; та/або (2) одиниця розрахунку; 
та/або (3) засіб збереження вартості, який не має статусу законного платіжного 
засобу (тобто не є офіційно чинним і законним засобом платежу при розрахунках 
з кредиторами) в жодній юрисдикції. Поняття «криптоактиви» є більш 
прийнятним з точки зору політичної коректності для провідних фінансових 
регуляторів у всьому світі, а не оптимальним чи вдалим. Відповідно до MLCA 
криптоактиви визначаються як саме цифрове вираження вартості або прав, які 
можна передавати та зберігати в електронному вигляді за допомогою технології 
розподіленого реєстру або подібної технології. Поняття «цифровий актив» 
виступає родовим поняттям по відношенню до поняття «віртуальний актив», 
оскільки охоплює будь-який тип активу, базований на цифровій технології, 
включно з тими, що існують виключно в електронній формі. З точки зору 
семантики поняття «віртуальний актив» дозволяє уникнути плутанини з 
традиційними активами, а також активами, які існують у цифровому форматі,
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надаючи чітке розуміння правового змісту даного явища, та відокремлюючи його 
з-поміж інших правових категорій.

2. Рябченко О.П. д.ю.н., професор, професор кафедри конституційного і 
адміністративного права.

Запитання: Належне державно-правове регулювання обігу віртуальних 
активів вимагає встановлення їх єдиної класифікації, яка допомагає установити, 
які правові стандарти та вимоги застосовуються до різних типів віртуальних 
активів. Чи досліджували Ви цю проблематику та яких висновків дійшли?

Відповідь. Дякую за запитання. Так, досліджувала. Варто вказати, що у 
спеціальній літературі обґрунтовуються різні підходи до класифікації віртуальних 
активів. Зокрема вказується, що «для класифікації віртуальних активів на 
сучасному етапі при удосконаленні правового регулювання відносин у сфері їх 
обороту, доречно використовувати іншу класифікаційну ознаку -  характер 
випуску таких активів (централізований чи децентралізований), тобто, наявність 
чи відсутність емітента».

На наш погляд найбільш обґрунтованою та оптимальною є класифікація 
запропонована Науково-дослідним центром економіко-правових рішень у сфері 
застосування технологій розподіленого реєстру (НДЦ блокчейн-рішень), де «в 
основі побудови багаторівневої класифікації віртуальних активів як інструментів 
для реалізації способів фінансового й управлінського обліку майна знаходиться 
принцип комплексності природи віртуального активу». Саме цей принцип 
спрямовано на відображення комплексної природи віртуальних активів:

1) технологічної, що дозволить виокремити два види віртуальних 
активів : розподіленого та нерозподіленого реєстру;

2) економіко-правової, що дозволить виділити з віртуального активу 
розподіленого реєстру токенізований актив та криптоактив;

3) інформаційно-прикладної природи, що дасть підстави у межах цього 
рівня виокремити цифровий актив децентралізованої інформаційної платформи, 
моноактив системи обліку токенів розподіленого реєстру, поліактив системи 
обліку токенів розподіленого реєстру.

Саме такий підхід має бути покладено в основу проєктного законодавства, 
що буде сприяти формуванню в Україні прогресивної та ефективної моделі 
регулювання обігу віртуальних активів.

3. Чулінда Л.І., к.ю.н., доцент, доцент кафедри, доцент кафедри 
конституційного і адміністративного права.

Запитання: Які особливості суб’єктного складу правовідносин, які
виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів Вами визначено?

Відповідь: Дякую за запитання. У роботі нами обґрунтовано, що суб’єкти 
правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів варто 
класифікувати на :

Національні суб’єкти правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом 
віртуальних активів, які доцільно поділити на: 1) загальної компетенції; 2) 
спецільної конпетенції, які варто класифікувати за функціональним 
спрямуванням: а) суб’єкти, які здійснюють публічно-владні управлінські функції;
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б) суб’єкти, які здійснюють нормативно-регулятивні функції; в) суб’єкти, які 
здійснюють контрольно-наглядові функції; г) суб’єкти, які здійснюють охоронні 
функції; ґ) суб’єкти, які здійснюють судові функції.

2) Міжнародні суб’єкти правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом 
віртуальних активів: а) які діють на глобальному; б) які діють на регіональному 
рівні.

4. Шапенко Л.О. к.ю.н, доцент, завідувач кафедри конституційного і 
адміністративного права.

Запитання: Які основні проблеми Вами визначено щодо сфери обігу 
віртуальних активів на сучасному етапі?

Відповідь: Дякую за запитання. До основних проблем, які наявні у сфері 
обігу віртуальними активами на сучасному етапі віднесено: 1) відсутність 
оптимальної нормативно-правової бази, що призводить до можливості 
використання віртуальних активів у злочинних цілях, тінізації доходів, уникнення 
оподаткування тощо; 2) відсутність єдиного регулятора, який би мав 
повноваження щодо розробки та забезпечення реалізації державної політики у 
сфері віртуальних активів. Проте варто підкреслити, що у зв’язку з досить 
динамічним характером досліджуваної сфери, можлива й кореляція наведених 
перепон у процесі забезпечення реалізації оптимального механізму державно
правового регулювання досліджуваної сфери.

5. Нецька Л.С., к.ю.н., доцент, завідувач кафедри господарського, 
космічного та повітряного права

Запитання: Які Вами визначено напрями забезпечення ефективності 
державно-правового механізму регулювання обігу віртуальних активів?

Відповідь: Дякую за запитання.
Варто вказати, що дослідження зарубіжного досвіду регулювання обігу 

віртуальних активів дозволяє висловити рекомендації щодо формування 
механізму регулювання обігу крипто валют.

Вважаю, що першим кроком до формування майбутнього глобального 
підходу до регулювання обігу віртуальних активів має стати розробка 
міжнародного стандарту регулювання ринку віртуальних активів. Такий підхід 
дозволить об’єднати частини існуючих правил, присвячених регулюванню 
віртуальних активів, в одному законі та забезпечити ясність регулювання для всіх 
учасників ринку.

Крім того доцільно створити або надати регуляторні функції у сфері 
віртуальних активів єдиному органу. Такий орган можна побудувати на прикладі 
макропруденційного регулятора. Існування єдиного органу для регулювання та 
нагляду за ринком віртуальних активів дозволить уникнути дублювання функцій 
та повноважень в процесі реалізації державної політики у сфері віртуальних 
активів.

Після відповідей на запитання виступили:
Науковий керівник -  к.ю.н., доцент, професор кафедри конституційного і 

адміністративного права КАІ Устинова Ірина Петрівна
Устинова І.П.: Зазначено, що для сучасного українського законодавця
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сьогодні поставлено не просту задачу - створити нормативне регулювання такого 
нового суспільного явища, як віртуальні активи. Сьогодення та майбутнє 
трансформується в нові засади існування суспільних відносин між суб’єктами, що 
вимагають нові більш складніші форми та алгоритми. Хоча Україна входить у 
ТОП-10 країн світу щодо розвитку віртуальних активів та активності їх володіння 
та застосуванням серед населення, але не має відповідного нормативно-правового 
регулювання. Суттєві зміни у структурі фінансових активів фізичних осіб через 
глобалістичні, евроінтеграційні та політичні події у суспільстві, призводять до 
посилення фінансового моніторингових заходів з боку держави. Наукове всебічне 
дослідження науковців повинно стати складовою для створення законодавцем 
відповідної нормативної бази. Важливим постає визначення змісту правовідносин, 
які регулюють віртуальні активи осіб, що визначає актуальність наукового 
дослідження аспірантки.

Дисертація характеризується системним підходом до предмету та об’єкту 
дослідження. Робота складається із анотації, вступу, трьох розділів, які 
об’єднують сім підрозділів, висновків, списку використаних джерел та додатків.

Структура повністю відповідає цілям і завданням дослідження, дозволяє 
послідовно розглянути всі проблеми, визначені автором. Обґрунтованість 
положень, сформульованих у дисертації, підтверджується критичним аналізом 
наявних літературних джерел, вітчизняного та міжнародного законодавства, 
статистичних матеріалів та міжнародної практики.

Метою дослідження є узагальнення практики регулювання правовідносин 
обігу віртуальних активів та визначення засад публічно-правового регулювання 
таких суспільних відносин з урахуванням європейського відповідного 
законодавства МіСА, як складової створення нормативної бази для її дії з метою 
подальшої євроінтеграції України.

Структура дисертації дозволила автору повною мірою охопити предмет 
дослідження. Справляє позитивне враження обсяг джерельної бази роботи, що 
свідчить про системне і повне опрацювання проблеми та високий рівень наукової 
підготовки автора.

Дисертанткою:
- обґрунтовано авторський підхід до розуміння поняття віртуальні активи;
- визначено, що правовідносинам, які виникають у зв’язку з обігом 

віртуальних активів, притаманні загальні ознаки правовідносин, проте, ці 
правовідносини мають характерні особливості порівняно з традиційними 
правовідносинами, які вирізняють їх серед інших. В результаті зроблено висновок, 
що правовідносини, що виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів, є 
частиною більш загальної категорії правовідносин, пов’язаних з використанням 
технології блокчейн;

- запропонована класифікація суб’єктів правовідносин, які виникають у 
зв’язку з обігом віртуальних активів;

- визначені пріоритети щодо розвитку законодавства і регулюванні 
віртуальних активів на сучасному етапі;

- визначено, що механізмом державно-правових засад регулювання обігу 
віртуальних активів є певна система елементів і виділені ці 4 елементи;
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- надано характеристику механізму державно-правових засад 
регулювання обігу віртуальних активів, визначені його основні принципи та 
основи для нормативного регулювання;

- визначено сучасні проблеми, що підлягають вирішенню в регулюванні 
українським законодавцем.

Отже, дисертація може виступати теоретичною основою для проведення 
науково-прикладних досліджень у сфері визначення державно-правового 
регулювання обігу віртуальних активів України в умовах євроінтеграції на 
сучасному етапі, а висновки можуть бути враховані під час удосконалення 
чинного українського законодавства.

Основні положення та результати дисертаційного дослідження викладено у 
21 праці, зокрема: у 3 статтях, опублікованих у наукових фахових виданнях 
категорії Б, 1 статті в зарубіжному науковому періодичному виданні та 16 тезах на 
міжнародних науково-практичних конференцій, у тому числі, за міжнародною 
участю та 1 підрозділі колективної монографії. Зазначені публікації повною мірою 
висвітлюють основні наукові положення дисертаційного дослідження.

Дисертація є самостійно написаною кваліфікаційною науковою працею із 
науково-обґрунтованими висновками та рекомендаціями, які виставлені автором 
для публічного захисту. Використання чинних думок та ідей, результатів 
дослідження інших авторів мають посилання на відповідні джерела.

Загальний аналіз роботи свідчить про самостійність і цілісність проведеного 
дослідження, його актуальність і науковий рівень, теоретичне й практичне 
значення. Наукові положення, висновки та рекомендації, сформульовані в роботі, 
достатньо повно викладені в опублікованих здобувачем наукових публікаціях.

Диисертантка успішно виконала індивідуальний план наукової роботи та 
індивідуальний навчальний план. Підготовлена дисертація готова до захисту. У 
роботі опрацьовано досить багато різноманітного матеріалу, дуже багато наукових 
праць -  іншомовні видання, які дозволили узагальнити досить широкий світовий 
досвід.

У процесі виконання роботи дисертант показав необхідну кваліфікацію для 
самостійного вирішення поставлених наукових задач, постійно працює над 
підвищенням свого освітнього і професійного рівня. Вміє проводити наукові 
дослідження, бере участь у науково-дослідних роботах, має наукові публікації та 
доповіді у наукових конференціях.

Дисертанткою надано повну інформацію про результати наукової діяльності 
і використані методи дослідження, що дає змогу зробити висновок про 
дотримання здобувачем вимог академічної доброчесності.

Дисертаційна робота є завершеною науковою працею, яка націлена на 
вирішення актуальної наукової задачі, відповідає спеціальності 081 “Право”, а її 
автор Ушинкіна Олександра Андріївна заслуговує присудження наукового 
ступеня доктора філософії, на підставі Порядку присудження ступеня доктора 
філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу 
вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, 
який затверджено Постановою Кабінету Міністрів України № 44 від 12.01.2022.

Науковий керівник запропонував затвердити позитивний висновок про
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наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів зазначеної 
дисертації та рекомендувати її до захисту на здобуття ступеня доктора філософії 
за спеціальністю 081 “Право”.

Рецензенти дисертаційної роботи, які наголосили на позитивних аспектах 
дослідження та висловили свої побажання та зауваження

Головко К.В. доктор юридичних наук, професор. Зазначила, що робота є 
актуальним дослідженням. Обґрунтовано авторський підхід до розуміння поняття 
віртуальні активи, які визначено, як цифрова річ, яка є цифровим вираженням 
вартості або прав, що можна передавати та зберігати в електронному вигляді за 
допомогою технології розподіленого реєстру або подібної технології.

Обґрунтовано, що правовідносинам, які виникають у зв’язку з обігом 
віртуальних активів, притаманні загальні ознаки правовідносин, проте, ці 
правовідносини мають характерні особливості порівняно з традиційними 
правовідносинами, які вирізняють їх серед інших, а саме: технологічна основа; 
економічний зміст; екстериторіальний характер; прозорість; анонімність та 
конфіденційність; динамічність. Обґрунтована класифікація суб’єктів 
правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів. 
Констатовано, що в даний час український законодавець зробив лише перший 
крок у розвитку нормативно-правового регулювання віртуальних активів, але у 
світлі законодавчих ініціатив ЄС, найближчим часом, правові конструкції, 
юридичні визначення та механізми доведеться гармонізувати з термінологією ЄС.

Зроблено висновок, що все наведене наразі є головними пріоритетами 
розвитку сфери віртуальних активів. Передбачається, що відповідні зміни будуть 
внесені з прийняттям Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу 
України та інших законодавчих актів України щодо регулювання обігу 
віртуальних активів в Україні», розробленого з урахуванням Регламенту ЄС 
МіСА. Констатовано, що існуючі виклики розвитку нормативно-правового 
регулювання значною мірою зумовлені відсутністю оптимального механізму 
реалізації державної політики у сфері обігу віртуальних активів.

Запропоновано зміни до чинної нормативної бази. Відтак, робота відповідає 
вимогам для спеціальності 081 Право, у тому числі за рахунок методів, що 
знайшли абсолютно чітке впровадження і застосування. Дослідження є 
надзвичайно сучасним та доречним. Публікації аспірантки є дуже ґрунтовно 
підготовленими, і вони є в належній кількості, зокрема, у виданнях, групи Б, 
міжнародному виданні, підрозділі колективної монографії. Результати 
дослідження апробовані на наукових конференціях.

Загалом дисертаційна робота є завершеною та такою, що відповідає вимогам 
Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 
спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 
присудження ступеня доктора філософії, затвердженому постановою Кабінету 
Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44.

Попов Р.В. кандидат юридичних наук. Пропозиції та зауваження, 
висловлені при попередньому розгляді, дисертантом враховані. Робота є 
актуальною, комплексною, структурованою, містить цікаві, доречні пропозиції.
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Структура повністю відповідає цілям і завданням дослідження, дозволяє 
послідовно розглянути всі проблеми, визначені автором. Обґрунтованість 
положень, сформульованих у дисертації, підтверджується критичним аналізом 
наявних літературних джерел, вітчизняного та міжнародного законодавства, 
статистичних матеріалів та міжнародної практики. Отже, робота відповідає 
встановленим вимогам. Підтримую роботу і бажаю успіхів дисертантці.

В обговоренні дисертаційного дослідження взяли участь:
Рябченко О.П. д.ю.н., професор, професор кафедри.
Наукове дослідження охоплює широкий спектр проблем, охоплює значні 

напрацювання інших дослідників, характеризується глибиною і комплексністю. 
Автором було переконливо обґрунтовано пропозиції, які викладені у дисертації. 
Робота є логічною, матеріал є продуманим, поставлені завдання є чіткими та 
аргументованими, автором опубліковано належну кількість праць.

Отримані дисертантом результати мають наукову новизну, важливе 
теоретичне та практичне значення, та заслуговує на позитивну оцінку 
дисертаційної роботи.

Лихова С.Я., д.ю.н., професор, завідувач кафедри кримінального права і 
процесу КАІ;

Слід звернути увагу, що тема виконана на актуальну тему з відповідною 
новизною. Мета, предмет і об’єкт дослідження визначені вірно відповідно до 
теми. І вцілому висновки по роботі відповідають поставленним завданням. 
Доповідь дисертанта та власне дослідження свідчать про його належний рівень як 
науковця. Відзначаю активність дисертанта, що підтверджується тезами доповідей 
на конференціях. Підтримую дисертаційне дослідження та зазначаю, що автор 
заслуговує на присудження ступеня доктора філософії.

ВИСНОВОК
про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів 

дисертації Ушинкіної Олександри Андріївни на тему “Державно- 
правове регулювання обігу віртуальних активів в Україні”, поданої на 

здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 “Право” 
за спеціальністю 081 “Право”

1. Обґрунтування вибору теми дослідження. В останні роки індустрія 
віртуальних активів пережила експоненціальне зростання, що призводить до 
інновацій у цифрових платежах, токенізації та децентралізованих фінансах. 
Незважаючи на високу інноваційність, нестабільний характер індустрії 
віртуальних активів призвів до деяких помітних гучних збоїв у всьому світі, 
багато з яких були або викликані, або серйозно загострені, недостатніми 
практиками правового регулювання як на національному, так й на міжнародному 
рівні, що безумовно потребує теоретичного підґрунтя.

З ростом популярності та поширення технологій блокчейн питання 
законодавчого регулювання обігу віртуальних активів викликає багато протиріч і
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часто розглядається як спроба державних інституцій наздогнати випереджаючий 
науково-технічний прогрес. Як наслідок, за весь час існування віртуальних активів 
як на міжнародному рівні, так і на національному, не сформувалися єдині та 
комплексні підходи, які враховують всі аспекти процесу обігу віртуальних 
активів. Наведене стосується вітчизняної законодавчої та регуляторної бази, що 
обумовлює актуальність даної кваліфікаційної наукової роботи.

У рамках окремих наукових досліджень були проаналізовані лише загальні 
або суміжні питання державно-правового регулювання обігу віртуальних активів, 
зокрема у працях таких вчених, як Пол Вінья, Ю. Волкова, Т. Гудіма, Р. 
Джабраілов, М. Капланова, А. Ковальчук, А. Кудь, Р. Майданик, Тімоті К. Мей, Д. 
Погрібний, І. Устинова, М. Уткіна, С. Щербак, В. Устименко, О. Черних та ін.. 
Зокрема українські дослідники у своїх працях досліджували такі питання, як 
визначення поняття «віртуальні активи», особливості оподаткування віртуальних 
активів в Україні, віртуальні активи в системі податкової звітності, правові 
аспекти ринку віртуальних активів та можливі загрози національній безпеці 
України в процесі обігу віртуальних активів тощо. Проте, наразі бракує 
комплексних досліджень щодо державно-правового регулювання обігу 
віртуальних активів, оскільки наявні праці зачіпають вищезазначені питання лише 
фрагментарно.

2. Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами.
Дисертацію виконано відповідно до Закону України “Про пріоритетні напрями 
розвитку науки і техніки», Переліку пріоритетних тематичних напрямів наукових 
досліджень і науково-технічних розробок на період до 2023 року, затверджених 
постановою Кабінету Міністрів України від 7 вересня 2011 р. № 942; Плану 
законодавчого забезпечення реформ в Україні, схваленого Постановою Верховної 
Ради України від 04 червня 2015 р. № 509-VII. Проблематика дисертації виходить 
з положень Указу Президента України “Про Цілі сталого розвитку України на 
період до 2030 року» від 30 вересня 2019 р. № 722, постанов Кабінету Міністрів 
України “Про затвердження Національної економічної стратегії на період до 2030 
року” від 3 березня 2021 р. № 179 та “Про затвердження Державної стратегії 
регіонального розвитку на 2021-2027 рр. ” від 5 серпня 2020 р. № 695.

Дисертацію виконано в межах науково-дослідних робіт Держбюджетної 
(кафедральної) науково-дослідної роботи № 71/13.01.02 за темою: «Забезпечення 
конституційних прав громадян в контексті конвенційних зобов’язань України»,
Держбюджетної (кафедральної) науково-дослідної роботи № 53-2022_/_13.01.02_
за темою: «Людиноцентричність публічного права України»;

Тема дисертації відповідає освітньо-науковій програмі “Право» за 
спеціальністю 081 “Право” в НАУ (зокрема, ОК 1.3.1, ОК 1.3.2, ОК, 1.3.3. та ОК 
1.3.4).

3. Мета й завдання дослідження. Мета дослідження полягає у 
поглибленні знань, підходів для розуміння сутності державно-правового 
регулювання обігу віртуальних активів в Україні на основі комплексного аналізу 
наявних наукових і нормативних джерел.

Для досягнення мети було поставлено такі завдання: -
-  уточнити та розширити понятійно-термінологічний апарат за темою



11

дослідження;
-  здійснити класифікацію віртуальних активів
-  розкрити сутність правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом 

віртуальних активів;
-  встановити суб’єктний склад правовідносин, які виникають у зв’язку з 

обігом віртуальних активів;
-  дослідити особливості здійснення нормативно-правового регулювання 

віртуальних активів в контексті Європейської інтеграції України;
-  визначити механізм забезпечення регулювання обігу віртуальних активів 

в Україні;
-  узагальнити зарубіжний досвід державно-правового регулювання обігу 

віртуальних активів з метою його імплементації в Україні;;
-  окреслити пріоритетні напрями забезпечення ефективності державно

правового механізму регулювання обігу віртуальних активів.
4. Об’ єктом дослідження є суспільні правовідносини, пов’язані із 

реалізацією державно-правового регулювання обігу віртуальних активів в Україні.
5. Предметом дослідження є державно-правове регулювання обігу 

віртуальних активів в Україні.
6. Методи дослідження. Теоретико-методологічною основою реалізації 

дослідницької мети слугували загальнонаукові та спеціальні методи. 
Використання діалектичних методів наукового пізнання дозволило обґрунтувати 
авторський підхід до розуміння категорій «віртуальні активи», «правовідносини, 
які виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів», «суб’єктний склад 
правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів» та ін.. 
(підрозділи 1.1., 1.2, 1.3). Визначення системи державно-правового механізму 
забезпечення регулювання обігу віртуальних активів в Україні здійснено на 
підставі застосування методів аналізу та синтезу, логічних умовиводів (підрозділ 
2.1, 2.2). На основі порівняльно-правового методу покладено в основу здійснення 
характеристики зарубіжного досвіду державно-правового регулювання обігу 
віртуальних активів в Україні (підрозділ 3.1). Системно-структурний метод та 
метод прогнозування покладено в основу обґрунтування напрями забезпечення 
ефективності державно-правового механізму регулювання обігу віртуальних 
активів (підрозділ 3.2).

7. Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що дисертація 
є одним із перших у національній юриспруденції комплексних наукових 
досліджень, присвячених здійсненню характеристики державно-правового 
регулювання обігу віртуальних активів в Україні. У результаті дослідження 
сформульовано низку нових наукових положень, рекомендацій і висновків, 
зокрема:

уперше:
- обґрунтовано принцип комплексності природи віртуального активу, 

що має бути покладено в основу класифікації віртуальних активів та саме такий 
підхід має бути покладено в основу проєктного вітчизняного законодавства, що 
буде сприяти формуванню в Україні прогресивної та ефективної моделі державної
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політики у сфері обігу віртуальних активів;
- обґрунтовано механізм державно-правових засад регулювання обігу 

віртуальних активів як певну систему елементів, до структури якої входить: 
нормативний базис, що встановлює права суб’єктів правовідносин, які виникають 
у зв’язку з обігом віртуальних активів; суб’єкти забезпечення його реалізації; 
методи, способи, які забезпечують фінансову підтримку ринку віртуальних 
активів; засоби захисту, а також допустимі обмеження;

удосконалено:
- науково-теоретичні положення щодо класифікації суб’єктів 

правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів, які 
класифіковано на : 1) національні суб’єкти правовідносин, які виникають у зв’язку 
з обігом віртуальних активів, які доцільно поділити на: загальної компетенції; 
спецільної конпетенції, які варто класифікувати за функціональним 
спрямуванням: а) суб’єкти, які здійснюють публічно-владні управлінські функції; 
б) суб’єкти, які здійснюють нормативно-регулятивні функції; в) суб’єкти, які 
здійснюють контрольно-наглядові функції; г) суб’єкти, які здійснюють охоронні 
функції; ґ) суб’єкти, які здійснюють судові функції; 2) міжнародні суб’єкти 
правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів: а) які діють 
на глобальному; б) які діють на регіональному рівні;

- наукові підходи до класифікації принципів механізму державно- 
правових засад регулювання обігу віртуальних активів, які запропоновано 
класифікувати на: 1) загальні (верховенство права, належного врядування); 2) 
спеціальні (доцільності, адекватності, ефективності, збалансованості, 
передбачуваності, прозорості та врахування громадської думки); 3) принципи 
обігу віртуальних активів (принцип моніторингу чинного законодавства на 
предмет відповідності сучасному стану розвитку ІКТ, принцип адаптації та 
удосконалення національного нормативно-правового забезпечення обігу 
віртуальних активів до міжнародних стандартів; 4) міжгалузеві (принцип 
недоторканності власності, недискримінації, заборони монополізації, свободи 
обігу віртуальних активів);

- науково-теоретичні положення щодо категорій «правовідносини, які 
виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів», «механізм державно-правових 
засад регулювання обігу віртуальних активів» тощо;

- науково-практичні підходи щодо збереження та дотриманням балансу 
між публічним (національна безпека) та приватним інтересом (процедурними 
гарантіями конфіденційності та захисту персональних даних) в процесі обігу 
віртуальних активів;

- запропоновано авторський підхід до розуміння поняття «віртуальні 
активи», які визначено, як «цифрова річ, яка є цифровим вираженням вартості або 
прав, що можна передавати та зберігати в електронному вигляді за допомогою 
технології розподіленого реєстру або подібної технології»;

набули подальшого розвитку:
- визначення ознак механізму державно-правових засад регулювання 

обігу віртуальних активів, до яких запропоновано віднести: його технологічний, 
юрисдикційний та організаційний характер; спрямований на захист сфери
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віртуальних активів на міжнародному та національному рівнях; нормативну 
регламентацію повноважень суб’єктів правовідносин, які виникають у зв’язку з 
обігом віртуальних активів;

- визначення елементів механізму державно-правових засад 
регулювання обігу віртуальних активів, що розуміються як сукупність засобів, 
технологій, що здатні впливати на формування та реалізацію суспільних відносин 
із здійснення політики держави у сфері віртуальних активів, впровадження 
цифрової інфраструктури тощо;

- наукові підходи до розуміння інструментів механізму державно- 
правових засад регулювання обігу віртуальних активів, які визнано тим 
необхідним засобом, що впливає не лише діяльність суб’єктів правовідносин, але і 
на власників віртуальних активів, оскільки реалізація механізму державно- 
правових засад регулювання обігу віртуальних активів пов’язується не лише із 
діяльністю суб’єкта правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом віртуальних 
активів, але із наявністю у нього належного обсягу та виду інформаційно- 
комунікаційних технологій;

- пропозиції щодо внесення змін до Закону України «Про віртуальні 
активи» стосовно досліджуваної проблеми з використанням сучасної методології 
юридичної техніки з метою вдосконалення державно-правового регулювання 
обігу віртуальних активів в Україні.

8. Теоретичне значення. Дисертація містить наукові положення, нові 
науково обґрунтовані теоретичні та/або експериментальні результати проведених 
досліджень, що мають істотне значення в юридичній сфері та підтверджуються 
документами, які засвідчують проведення таких досліджень, а також свідчити про 
особистий внесок здобувача в науку та характеризуватися єдністю змісту.

9. Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що вони 
становлять як науково-теоретичний, так і практичний інтерес та можуть бути 
використані в таких напрямах:

-  науково-дослідній діяльності -  висновки та пропозиції щодо 
встановлення особливостей державно-правового регулювання обігу віртуальних 
активів в Україні;

-  правотворчій діяльності -  у процесі підготовки пропозицій щодо 
внесення змін до чинного законодавства України щодо забезпечення 
ефективності державно-правового регулювання обігу віртуальних активів в 
Україні;

-  правозастосовній діяльності -  для вдосконалення державно
правового регулювання обігу віртуальних активів в Україні;

-  навчальному процесі -  під час викладання студентам закладів вищої 
освіти дисциплін «Адміністративне право», «Фінансове право», «Правове 
регулювання обігу криптовалют», «Актуальні питання правового регулювання та 
охорони публічних фінансів», «Правові засади децентралізованих фінансів та 
віртуальних активів» у процесі підготовки підрозділів підручників і навчальних 
посібників із відповідного навчального курсу, а також статей та наукових 
повідомлень на кафедрі конституційного і адміністративного права ДУ «КАІ» 
(Довідка про впровадження від 14.02.2025р.)
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-  у науковій діяльності застосовувалися результати дослідження при 
проведенні наукових заходів у Академії фінансового моніторингу (Довідка про 
впровадження від 11.03.2025 р.) та на кафедрі конституційного і
адміністративного права КАІ (Довідка про впровадження від 14.02.2025р.)

10. Особистий внесок здобувача. Дисертація є самостійною науковою 
працею, що відображає результати проведеного дослідження. Сформульовані 
теоретичні положення, висновки та пропозиції були одержані дисертанткою 
унаслідок аналізу та безпосереднього використання в роботі науково- 
інформаційних, нормативно-правових джерел і матеріалів щодо визначення 
державно-правового регулювання обігу крипто валют. Внесок здобувача полягає у 
виявленні сутності інституційного механізму забезпечення реалізації державної 
політики у сфері виявлення, розшуку та управління активами.

11. Апробація результатів дослідження.
Найважливіші ідеї, висновки, рекомендації, отримані в дисертації, 

оприлюднені на наукових та науково-практичних конференціях, у тому числі 
міжнародних, всеукраїнських та за міжнародною участю: «Правове регулювання 
фінансових послуг: національний, європейський, глобалізаційний виміри» 
(Суми,2022), «Права людини в епоху цифрових трансформацій» (м. Київ,2022), 
«V Міжнародний молодіжний науковий юридичний форум» (м. Київ, 2022), «The 
main prospects for the development of science in modem life» (Warsaw, 2022), 
«Інтернет-конференція з нагоди відзначення Міжнародного дня прав людини» 
(Київ, 2022), «IV Всеукр. наук.-практ. конф.»,( м. Полтава,2023), «Свобода, 
безпека та незалежність: правовий вимір» (Київ,2023), «Basics of learning the latest 
theories and methods» Boston, 2023), «Актуальні питання юридичної науки в 
дослідженнях молодих вчених» (м. Київ, 2023), «Актуальні питання фінансового 
права» (м. Ірпінь, 2023), «Current trends in the development of youth theories» 
(Ankara, 2023), «Правове регулювання фінансових послуг: національний, 
європейський, глобалізаційний виміри» (м. Суми, 2024), «Правова парадигма 
відновлення України: проблеми та перспективи» (м. Київ, 2024), «Professional 
development: theoretical basis and innovative technologies» (Paris, 2024), «VII 
Міжнародний молодіжний науковий юридичний форум» (м. Київ, 2024), «Modern 
trends in the development of science and information technologies» (Sofia, 2024).

12. Публікації. Основні положення та результати дисертаційного 
дослідження викладено в 20 наукових публікаціях, серед них 3 публікацій у 
наукових фахових виданнях України, —1 одноосібний розділ в колективній 
монографії, 16 публікацій у збірниках матеріалів конференцій.

Список опублікованих праць за темою дисертації
Статті у  наукових фахових виданнях України

1. Ушинкіна О.А. Концептуальні підходи до визначення поняття 
«віртуальні активи» в Україні та світі. Наукові праці Національного авіаційного 
університету. Серія: Юридичний вісник «Повітряне і космічне право» 2022. № 
3(64). С. 70-77. DOI: 10.18372/2307-9061.64.16880.

2. Ушинкіна О.А. Правова характеристика суб’єктного складу
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правовідносин, що виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів. Наукові 
праці Національного авіаційного університету. Серія:Юридичний вісник 
«Повітряне і космічне право», 2023. № 1 (66). C. 97-104. DOI: 10.18372/2307- 
9061.66.17423.

3. Ушинкіна О.А. Правові аспекти оподаткування операцій з 
віртуальними активами в Україні: сучасні тенденції. Міжнародний науковий 
журнал «Інтернаука». Серія: «Юридичні науки». 2024, № 1(71), C. 87-94. DOI: 
10.25313/2520-2308-2024-1-9585.

Одноосібні монографії або одноосібні розділи у  колективних монографіях:

4. Ушинкіна О. А. Забезпечення прав суб’єктів правовідносин, що 
виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів в контексті європейської 
інтеграції України. Гарантії прав людини і громадянина в контексті європейської 
інтеграції України: монографія. Юринець Ю.Л., Токарєва К.С., Філінович В.В. та 
ін. Чернівці, 2023 С. 124-131. ISBN 978-617-8034-40-5.

Особистий внесок автора: виконано один авторський підрозділ в якому 
розглянуто чинні механізми правового регулювання правовідносин, що 
відбуваються в процесі обігу віртуальних активів для громадян та вивчення 
зарубіжного досвіду в цій проблематиці.

Наукові праці, які додатково відображають наукові результати дисертації:

5. Ушинкіна О.А. Державне регулювання прав учасників ринку 
віртуальних активів в умовах діджиталізації суспільства. Права людини в епоху 
цифрових трансформацій : матеріали ХІІ Міжнар. наук.-практ. конф., 25 лютого 
2022 р. м. Київ : НАУ, 2022. С. 231-233.

6. Ушинкіна О. А. Сучасний стан нормативного регулювання операцій з 
віртуальними активами на ринку фінансових послуг України. Правове 
регулювання фінансових послуг: національний, європейський, глобалізаційний 
виміри : матеріали Наук.- практ. круглого столу. 28 січня 2022 р. Суми : Сумський 
державний університет, 2022. С. 92-94.

7. Ушинкіна О. А. Державний криптовалютний фонд як засіб акумуляції 
добровільних пожертвувань. V Міжнародний молодіжний науковий юридичний 
форум : матеріали форуму, 19-20 травня 2022 р. м. Київ: НАУ, 2022. С. 125-127.

8. Ушинкіна О. А. Принципи державного регулювання обігу 
віртуальних активів. The main prospects fo r  the development o f science in modern life : 
The XXXVI International Scientific and Practical Conference, September 13-16, 2022, 
Warsaw, Poland, 2022. Р. 126-129.

9. Ушинкіна О. А. Державне забезпечення інформаційних прав суб’єктів 
правовідносин, що виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів. / Інтернет- 
конференція з нагоди відзначення Міжнародного дня прав людини: зб. матеріалів 
ІІ Всеукр. наук.-практ. інтернет-конф, 8 грудня 2022 р. м. Київ: ДНДІ МВС 
України. 2022. С. 265-267.

10. Ушинкіна О. А. Розвиток поняття «криптоправо» в умовах сучасної
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трансформації суспільства. Політичні трансформації сучасного суспільства: зб. 
матеріалів IV Всеукр. наук.-практ. конф , 22 лютого 2023 р. м. Полтава :ПДАУ, 
2023. С. 274-276.

11. Ушинкіна О.А. Сучасні світові тенденції державно-правового 
регулювання віртуальних активів. Свобода, безпека та незалежність: правовий 
вимір : матеріали ХІІІ Міжнар. наук.-практ. конф., 24 лютого 2023 р. м. Київ: 
НАУ, 2023. C. 245-247.

12. Ушинкіна О. А. Особливості оподаткування операцій з віртуальними 
активами. Basics o f learning the latest theories and methods : The 9th International 
scientific and practical conference, 07 -  10 March, 2023, Boston, USA. International 
Science Group, 2023. Р. 156-157.

13. Ушинкіна О. А. Державно-правове регулювання обігу віртуальних 
активів у Великобританії. Актуальні питання юридичної науки в дослідженнях 
молодих вчених : збірник матеріалів Всеукр. Наук.-практ. конф. до Дня науки та 
30-річчя Національної академії правових наук України, 18 травня 2023 р. м. Київ, 
2023. С.742-744.

14. Ушинкіна О. А. Адаптація законодавства України про віртуальні 
активи до європейських правових норм. Актуальні питання фінансового права : 
матеріали Всеукр.студентської наук.-практ. конф., 31 березня 2023 р. м. Ірпінь : 
Державний податковий університет, 2023. С. 238-240.

15. Ушинкіна О. А. Державно-правове регулювання обігу віртуальних 
активів за законодавством Швейцарії. Current trends in the development o f youth 
theories : The 36th International scientific and practical conference, 12 -  15 September, 
Ankara, Turkey. International Science Group, 2023. Р. 95 - 97.

16. Ушинкіна О. А. Державно-правове регулювання обігу віртуальних 
активів в Україні в контексті повоєнного відновлення. Правова парадигма 
відновлення України: проблеми та перспективи: матеріали XIV Міжнар. Наук.- 
практ. конф., 23 лютого 2024 р. м. Київ : НАУ, 2024. С. 268-271.

17. Ушинкіна О. А. Державно-правове регулювання обігу віртуальних 
активів в Україні: адаптація до європейських стандартів. Правове регулювання 
фінансових послуг: національний, європейський, глобалізаційний виміри : матеріали 
наук.- практ. круглого столу, 26 січня 2024 р. м. Суми : Сумський державний 
університет, 2024. С. 80-83.

18. Ушинкіна О. А. Сучасний стан державно-правового регулювання 
оподаткування операцій з віртуальними активами в Україні. Professional 
development: theoretical basis and innovative technologies : The 7th International 
scientific and practical conference, 20 - 23 February 20 - 23, 2024. Paris, France. 
International Science Group, 2024. Р. 148-150.

19. Ушинкіна О. А. Правове регулювання використання віртуальних 
активів для забезпечення фінансової підтримки українських переселенців в умовах 
воєнного стану. VU Міжнародний молодіжний науковий юридичний форум : 
матеріали форуму, 16-17 травня 2024 р. м. Київ: НАУ, 2024. С. 170-172.

20. Ушинкіна О. А. Особливості державно-правового регулювання обігу 
віртуальних активів в Україні. Modern trends in the development o f science and 
information technologies : The 3rd International scientific and practical conference, 17 -
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20 September, 2024. Sofia, Bulgaria. International Science Group. 2024. Р. 116-118.
13. Структура та обсяг дисертації. Дисертація складається з анотації, 

вступу, 3 розділів основної частини, висновків і списку використаних джерел. 
Повний обсяг дисертації становить 198 сторінок, із них -  119 основного тексту. 
Робота містить 5 додатків. Список використаних джерел налічує 193 найменування.

14. Характеристика особистості здобувача. Під час підготовки 
дисертаційної роботи Ушинкіна О.А. проявила себе як творчий дослідник і 
науковець, здатний самостійно на високому науково-методичному рівні вирішувати 
наукові та практичні завдання. Повною мірою володіє сучасними методами аналізу, 
має належний рівень теоретичної та практичної підготовки.

15. Оцінка мови та стилю дисертації. Текст дисертації викладено фаховою 
українською мовою, текстове подання матеріалу відповідає стилю науково- 
дослідної літератури. Текст дисертації викладено грамотною мовою, логічно та 
послідовно. Матеріали дослідження викладені з дотриманням вимог наукового 
стилю. Матеріали дослідження оформлені у відповідності до вимог Міністерства 
освіти і науки України.

16. Відповідність принципам академічної доброчесності. Дисертація не 
містить необгрунтованих запозичень та плагіату. У роботі дотримано правила 
посилання на джерела інформації у випадку використання підходів, положень, 
тверджень, відомостей. Надано достовірну інформацію про результати досліджень, 
джерела використаної інформації.

17. Рецензенти рекомендують: Відповідно до пп. 15, 16 Порядку 
присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 
спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 
присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44, пропонується такий склад разової 
ради:

Голова ради:
Головко Катерина Володимирівна, доктор юридичних наук, професор, 

професор кафедри конституційного і адміністративного права Факультету права та 
міжнародних відносин КАІ;

Рецензент:
Попов Роман Віталійович, кандидат юридичних наук, асистент кафедри 

конституційного і адміністративного права Факультету права та міжнародних 
відносин КАІ;

Офіційні опоненти:
Волкова Юлія Анатоліївна, доктор юридичних наук, професор, професор 

кафедри права ВНЗ Київського університету ринкових відносин;
Ямненко Тетяна Михайлівна, доктор юридичних наук, професор, професор 

кафедри фінансового права Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка;

Уткіна Марина Сергіївна, доктор юридичних наук, доцент, доцент кафедри 
кримінально-правових дисциплін та судочинства Сумського державного 
університету.
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Усі члени разової спеціалізованої вченої ради не мають реальний чи 
потенційний конфлікт інтересів щодо здобувача Ушинкіної Олександри 
Андріївни (зокрема, є його близькою особою) та/або його наукового керівника.

У результаті попередньої експертизи дисертації Ушинкіної Олександри 
Андріївни і повноти публікації основних результатів дослідження

УХВАЛЕНО:

1. Затвердити висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне 
значення результатів дисертації Ушинкіної Олександри Андріївни на тему: 
«Державно-правове регулювання обігу віртуальних активів в Україні»

2. Вважати, що за актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, 
науковою та практичною цінністю здобутих результатів дисертація Ушинкіної 
Олександри Андріївни відповідає спеціальності 081 “Право” та вимогам Порядку 
підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у 
вищих навчальних закладах (наукових установах), затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року. № 261 (зі змінами і 
доповненнями від 03 квітня 2019 року № 283), вимогам пп. 6, 7, 8, 9 “Порядку 
присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 
спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 
присудження ступеня доктора філософії”, затвердженому постановою Кабінету 
Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44.

3. Рекомендувати дисертаційну роботу «Державно-правове регулювання 
обігу віртуальних активів в Україні», подану Ушинкіною Олександрою 
Андріївною на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 “Право” 
до захисту у разовій спеціалізованій вченій раді.

4. Рекомендувати Вченій раді КАІ клопотати про призначення:

Головою спеціалізованої вченої ради:
Головко Катерину Володимирівну, доктора юридичних наук, професора, 

професора кафедри конституційного і адміністративного права КАІ;

Рецензентом:
Попова Романа Віталійовича, кандидата юридичних наук, асистента 

кафедри конституційного і адміністративного права КАІ;
Офіційними опонентами:
Волкову Юлію Анатоліївну, доктора юридичних наук, професора, професора 

кафедри права ВНЗ Київського університету ринкових відносин;
Ямненко Тетяну Михайлівну, доктора юридичних наук, професора, 

професор кафедри фінансового права, Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка;

Уткіну Марину Сергіївну, доктора юридичних наук, доцента, доцента 
кафедри кримінально-правових дисциплін та судочинства Сумського державного 
університету.
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Результати голосування щодо рекомендації 
Утттинкіної Олександри Андріївни :

“за” -  17 
“проти” -  немає 
“утримались” -  немає

Головуючий на засіданні:
кандидат юридичних наук, доцент, 
завідувач кафедри конституційного і 
адміністративного права КАІ

Секретар засідання:
кандидат юридичних наук, доцент, 
професор кафедри конституційного 
і адміністративного права КАІ

ПОГОДЖЕНО:

Проректор з наукових досліджень та 
трансферу технологій КАІ, 
доктор технічних наук, професор

до захисту дисертації

Людмила ШАПЕНКО

Ірина УСТИНОВА

Сергій ГНАТЮК



ЗАТВЕРДЖУЮ
в.о. президента державного некомерційного 
підприємства “Державний університет 
“Київський авіаційний інститут”

Ксенія СЕМЕНОВА

202__року

ВИСНОВОК
Державного некомерційного підприємства “Державний університет 
“Київський авіаційний інститут” (далі -  КАІ) про наукову новизну, 

теоретичне та практичне значення результатів дисертації 
Ушинкіної Олександри Андріївни на здобуття ступеня доктора філософії 

за спеціальністю 081 Право на тему “Державно-правове регулювання обігу
віртуальних активів в Україні”

Витяг
із протоколу № 6 розширеного засідання 

кафедри конституційного і адміністративного права КАІ 
від 27 березня 2025 року

Присутні на засіданні науково-педагогічні працівники кафедри 
конституційного і адміністративного права НАУ:

Шапенко Л.О. к.ю.н, доцент, завідувач кафедри;
Головко К.В., д.ю.н., професор, професор кафедри;
Кунєв Ю.Д., д.ю.н., професор, професор кафедри;
Легенький М.І., д.ю.н., професор, професор кафедри;
Сопілко І.М. д.ю.н., професор, професор кафедри.
Рябченко О.П. д.ю.н., професор, професор кафедри.
Устинова І.П., к.ю.н., доцент, професор кафедри;
Чулінда Л.І., к.ю.н., доцент, доцент кафедри;
Попов Р.В. к.ю.н., доцент кафедри;
Богатюк І.Г. ст. викладач кафедри;

Присутні на засіданні науково-педагогічні працівники інших кафедр 
НАУ:

Вишновецька С.В., д.ю.н., професор, професор, завідувач кафедри цивільного 
права і процесу КАІ;

Лихова С.Я., д.ю.н., професор, професор кафедри кримінального права і 
процесу КАІ;

Нецька Л.С., к.ю.н., доцент, завідувач кафедри господарського, космічного та
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повітряного права КАІ;
Дибань М.П., к.ю.н., доцента кафедри цивільного права і процесу;
Головко С.Г. к.і.н., доцент кафедри теорії та історії держави і права;

Присутні на засіданні науково-педагогічні працівники з інших ЗВО:
Юринець Ю.В., д.ю.н., професор, професор кафедри права та публічного 

управління КНУБА.

Серед присутніх 8 докторів юридичних наук і 6 кандидатів юридичних наук 
1 доктора філософії в галузі права, 1 кандидат історичних наук, 1 без наукового 
ступеня.

Порядок денний:
Обговорення дисертаційного дослідження аспіранта кафедри 

конституційного і адміністративного права КАІ Ушинкіної Олександри Андріївни 
на тему “Державно-правове регулювання обігу віртуальних активів в Україні”, 
поданої на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 
08 “Право” за спеціальністю 081 “Право”.

Науковий керівник -  кандидат юридичних наук, доцент, професор кафедри 
конституційного і адміністративного права КАІ Устинова Ірина Петрівна.

Дисертація виконувалась на кафедрі конституційного і адміністративного 
права Факультету права та міжнародних відносин КАІ. Тема дисертації 
затверджена на засіданні Вченої ради Юридичного факультету НАУ (протокол № 
14 від 29 листопада 2021 року).

Уточнену редакцію теми дисертаційного дослідження затверджено на 
засіданні Вченої ради Юридичного факультету НАУ (протокол № 5 від 
24 травня 2022 року).

Виступили:
Здобувачка кафедри конституційного і адміністративного права Державного 

університету “Київський авіаційний інститут“ Ушинкіна Олександра Андріївна 
на тему: “Державно-правове регулювання обігу віртуальних активів в Україні“, 
поданої на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 Право за 
спеціальністю 081 Право.

Доповідачка обґрунтувала актуальність обраної теми, визначила мету, 
завдання, методологію та методику, охарактеризувала об’єкт та предмет 
дисертації, виклала основні наукові положення та висновки, що виносяться на 
захист, вказала науково-практичну значущість роботи, зазначила про 
впровадження результатів дослідження.

Вибір теми цього дисертаційного дослідження пояснюється тим, що в останні 
роки індустрія віртуальних активів пережила експоненціальне зростання, що 
призводить до інновацій у цифрових платежах, токенізації та децентралізованих 
фінансах. Незважаючи на високу інноваційність, нестабільний характер індустрії 
віртуальних активів призвів до деяких помітних гучних збоїв у всьому світі, 
багато з яких були або викликані, або серйозно загострені, недостатніми
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практиками правового регулювання як на національному, так й на міжнародному 
рівні, що безумовно потребує теоретичного підґрунтя.

З ростом популярності та поширення технологій блокчейн питання 
законодавчого регулювання обігу віртуальних активів викликає багато протиріч і 
часто розглядається як спроба державних інституцій наздогнати випереджаючий 
науково-технічний прогрес. Як наслідок, за весь час існування віртуальних активів 
як на міжнародному рівні, так і на національному, не сформувалися єдині та 
комплексні підходи, які враховують всі аспекти процесу обігу віртуальних 
активів. Наведене стосується вітчизняної законодавчої та регуляторної бази, що 
обумовлює актуальність даної кваліфікаційної наукової роботи.

В рамках окремих наукових досліджень були проаналізовані лише загальні 
або суміжні питання державно-правового регулювання обігу віртуальних активів, 
зокрема українські дослідники у своїх працях досліджували такі питання, як 
визначення поняття «віртуальні активи», особливості оподаткування віртуальних 
активів в Україні, віртуальні активи в системі податкової звітності, правові 
аспекти ринку віртуальних активів та можливі загрози національній безпеці 
України в процесі обігу віртуальних активів тощо. Проте, наразі бракує 
комплексних досліджень щодо державно-правового регулювання обігу 
віртуальних активів, оскільки наявні праці торкаються цієї проблематики лише 
побіжно, що й зумовило вибір теми дослідження.

Після закінчення презентації Ушинкіної О.А. присутніми на захисті 
фахівцями були поставлені наступні запитання:

Запитання до здобувачки:
Легенький М.І., д.ю.н., професор, професор кафедри, професор кафедри 

конституційного і адміністративного права.
Запитання: Як співвідносяться поняття «криптовалюта», «криптоактив», 

«цифровий актив» та «віртуальний актив»?
Відповідь. Дякую за питання. Під поняттям «віртуальна валюта» 

розуміється цифрове вираження вартості, яким можна торгувати в цифровому 
вигляді та яке функціонує як (1) засіб обміну; та/або (2) одиниця розрахунку; 
та/або (3) засіб збереження вартості, який не має статусу законного платіжного 
засобу (тобто не є офіційно чинним і законним засобом платежу при розрахунках 
з кредиторами) в жодній юрисдикції. Поняття «криптоактиви» є більш 
прийнятним з точки зору політичної коректності для провідних фінансових 
регуляторів у всьому світі, а не оптимальним чи вдалим. Відповідно до MLCA 
криптоактиви визначаються як саме цифрове вираження вартості або прав, які 
можна передавати та зберігати в електронному вигляді за допомогою технології 
розподіленого реєстру або подібної технології. Поняття «цифровий актив» 
виступає родовим поняттям по відношенню до поняття «віртуальний актив», 
оскільки охоплює будь-який тип активу, базований на цифровій технології, 
включно з тими, що існують виключно в електронній формі. З точки зору 
семантики поняття «віртуальний актив» дозволяє уникнути плутанини з 
традиційними активами, а також активами, які існують у цифровому форматі,
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надаючи чітке розуміння правового змісту даного явища, та відокремлюючи його 
з-поміж інших правових категорій.

2. Рябченко О.П. д.ю.н., професор, професор кафедри конституційного і 
адміністративного права.

Запитання: Належне державно-правове регулювання обігу віртуальних 
активів вимагає встановлення їх єдиної класифікації, яка допомагає установити, 
які правові стандарти та вимоги застосовуються до різних типів віртуальних 
активів. Чи досліджували Ви цю проблематику та яких висновків дійшли?

Відповідь. Дякую за запитання. Так, досліджувала. Варто вказати, що у 
спеціальній літературі обґрунтовуються різні підходи до класифікації віртуальних 
активів. Зокрема вказується, що «для класифікації віртуальних активів на 
сучасному етапі при удосконаленні правового регулювання відносин у сфері їх 
обороту, доречно використовувати іншу класифікаційну ознаку -  характер 
випуску таких активів (централізований чи децентралізований), тобто, наявність 
чи відсутність емітента».

На наш погляд найбільш обґрунтованою та оптимальною є класифікація 
запропонована Науково-дослідним центром економіко-правових рішень у сфері 
застосування технологій розподіленого реєстру (НДЦ блокчейн-рішень), де «в 
основі побудови багаторівневої класифікації віртуальних активів як інструментів 
для реалізації способів фінансового й управлінського обліку майна знаходиться 
принцип комплексності природи віртуального активу». Саме цей принцип 
спрямовано на відображення комплексної природи віртуальних активів:

1) технологічної, що дозволить виокремити два види віртуальних 
активів : розподіленого та нерозподіленого реєстру;

2) економіко-правової, що дозволить виділити з віртуального активу 
розподіленого реєстру токенізований актив та криптоактив;

3) інформаційно-прикладної природи, що дасть підстави у межах цього 
рівня виокремити цифровий актив децентралізованої інформаційної платформи, 
моноактив системи обліку токенів розподіленого реєстру, поліактив системи 
обліку токенів розподіленого реєстру.

Саме такий підхід має бути покладено в основу проєктного законодавства, 
що буде сприяти формуванню в Україні прогресивної та ефективної моделі 
регулювання обігу віртуальних активів.

3. Чулінда Л.І., к.ю.н., доцент, доцент кафедри, доцент кафедри 
конституційного і адміністративного права.

Запитання: Які особливості суб’єктного складу правовідносин, які
виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів Вами визначено?

Відповідь: Дякую за запитання. У роботі нами обґрунтовано, що суб’єкти 
правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів варто 
класифікувати на :

Національні суб’єкти правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом 
віртуальних активів, які доцільно поділити на: 1) загальної компетенції; 2) 
спецільної конпетенції, які варто класифікувати за функціональним 
спрямуванням: а) суб’єкти, які здійснюють публічно-владні управлінські функції;
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б) суб’єкти, які здійснюють нормативно-регулятивні функції; в) суб’єкти, які 
здійснюють контрольно-наглядові функції; г) суб’єкти, які здійснюють охоронні 
функції; ґ) суб’єкти, які здійснюють судові функції.

2) Міжнародні суб’єкти правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом 
віртуальних активів: а) які діють на глобальному; б) які діють на регіональному 
рівні.

4. Шапенко Л.О. к.ю.н, доцент, завідувач кафедри конституційного і 
адміністративного права.

Запитання: Які основні проблеми Вами визначено щодо сфери обігу 
віртуальних активів на сучасному етапі?

Відповідь: Дякую за запитання. До основних проблем, які наявні у сфері 
обігу віртуальними активами на сучасному етапі віднесено: 1) відсутність 
оптимальної нормативно-правової бази, що призводить до можливості 
використання віртуальних активів у злочинних цілях, тінізації доходів, уникнення 
оподаткування тощо; 2) відсутність єдиного регулятора, який би мав 
повноваження щодо розробки та забезпечення реалізації державної політики у 
сфері віртуальних активів. Проте варто підкреслити, що у зв’язку з досить 
динамічним характером досліджуваної сфери, можлива й кореляція наведених 
перепон у процесі забезпечення реалізації оптимального механізму державно
правового регулювання досліджуваної сфери.

5. Нецька Л.С., к.ю.н., доцент, завідувач кафедри господарського, 
космічного та повітряного права

Запитання: Які Вами визначено напрями забезпечення ефективності 
державно-правового механізму регулювання обігу віртуальних активів?

Відповідь: Дякую за запитання.
Варто вказати, що дослідження зарубіжного досвіду регулювання обігу 

віртуальних активів дозволяє висловити рекомендації щодо формування 
механізму регулювання обігу крипто валют.

Вважаю, що першим кроком до формування майбутнього глобального 
підходу до регулювання обігу віртуальних активів має стати розробка 
міжнародного стандарту регулювання ринку віртуальних активів. Такий підхід 
дозволить об’єднати частини існуючих правил, присвячених регулюванню 
віртуальних активів, в одному законі та забезпечити ясність регулювання для всіх 
учасників ринку.

Крім того доцільно створити або надати регуляторні функції у сфері 
віртуальних активів єдиному органу. Такий орган можна побудувати на прикладі 
макропруденційного регулятора. Існування єдиного органу для регулювання та 
нагляду за ринком віртуальних активів дозволить уникнути дублювання функцій 
та повноважень в процесі реалізації державної політики у сфері віртуальних 
активів.

Після відповідей на запитання виступили:
Науковий керівник -  к.ю.н., доцент, професор кафедри конституційного і 

адміністративного права КАІ Устинова Ірина Петрівна
Устинова І.П.: Зазначено, що для сучасного українського законодавця
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сьогодні поставлено не просту задачу - створити нормативне регулювання такого 
нового суспільного явища, як віртуальні активи. Сьогодення та майбутнє 
трансформується в нові засади існування суспільних відносин між суб’єктами, що 
вимагають нові більш складніші форми та алгоритми. Хоча Україна входить у 
ТОП-10 країн світу щодо розвитку віртуальних активів та активності їх володіння 
та застосуванням серед населення, але не має відповідного нормативно-правового 
регулювання. Суттєві зміни у структурі фінансових активів фізичних осіб через 
глобалістичні, евроінтеграційні та політичні події у суспільстві, призводять до 
посилення фінансового моніторингових заходів з боку держави. Наукове всебічне 
дослідження науковців повинно стати складовою для створення законодавцем 
відповідної нормативної бази. Важливим постає визначення змісту правовідносин, 
які регулюють віртуальні активи осіб, що визначає актуальність наукового 
дослідження аспірантки.

Дисертація характеризується системним підходом до предмету та об’єкту 
дослідження. Робота складається із анотації, вступу, трьох розділів, які 
об’єднують сім підрозділів, висновків, списку використаних джерел та додатків.

Структура повністю відповідає цілям і завданням дослідження, дозволяє 
послідовно розглянути всі проблеми, визначені автором. Обґрунтованість 
положень, сформульованих у дисертації, підтверджується критичним аналізом 
наявних літературних джерел, вітчизняного та міжнародного законодавства, 
статистичних матеріалів та міжнародної практики.

Метою дослідження є узагальнення практики регулювання правовідносин 
обігу віртуальних активів та визначення засад публічно-правового регулювання 
таких суспільних відносин з урахуванням європейського відповідного 
законодавства МіСА, як складової створення нормативної бази для її дії з метою 
подальшої євроінтеграції України.

Структура дисертації дозволила автору повною мірою охопити предмет 
дослідження. Справляє позитивне враження обсяг джерельної бази роботи, що 
свідчить про системне і повне опрацювання проблеми та високий рівень наукової 
підготовки автора.

Дисертанткою:
- обґрунтовано авторський підхід до розуміння поняття віртуальні активи;
- визначено, що правовідносинам, які виникають у зв’язку з обігом 

віртуальних активів, притаманні загальні ознаки правовідносин, проте, ці 
правовідносини мають характерні особливості порівняно з традиційними 
правовідносинами, які вирізняють їх серед інших. В результаті зроблено висновок, 
що правовідносини, що виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів, є 
частиною більш загальної категорії правовідносин, пов’язаних з використанням 
технології блокчейн;

- запропонована класифікація суб’єктів правовідносин, які виникають у 
зв’язку з обігом віртуальних активів;

- визначені пріоритети щодо розвитку законодавства і регулюванні 
віртуальних активів на сучасному етапі;

- визначено, що механізмом державно-правових засад регулювання обігу 
віртуальних активів є певна система елементів і виділені ці 4 елементи;
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- надано характеристику механізму державно-правових засад 
регулювання обігу віртуальних активів, визначені його основні принципи та 
основи для нормативного регулювання;

- визначено сучасні проблеми, що підлягають вирішенню в регулюванні 
українським законодавцем.

Отже, дисертація може виступати теоретичною основою для проведення 
науково-прикладних досліджень у сфері визначення державно-правового 
регулювання обігу віртуальних активів України в умовах євроінтеграції на 
сучасному етапі, а висновки можуть бути враховані під час удосконалення 
чинного українського законодавства.

Основні положення та результати дисертаційного дослідження викладено у 
21 праці, зокрема: у 3 статтях, опублікованих у наукових фахових виданнях 
категорії Б, 1 статті в зарубіжному науковому періодичному виданні та 16 тезах на 
міжнародних науково-практичних конференцій, у тому числі, за міжнародною 
участю та 1 підрозділі колективної монографії. Зазначені публікації повною мірою 
висвітлюють основні наукові положення дисертаційного дослідження.

Дисертація є самостійно написаною кваліфікаційною науковою працею із 
науково-обґрунтованими висновками та рекомендаціями, які виставлені автором 
для публічного захисту. Використання чинних думок та ідей, результатів 
дослідження інших авторів мають посилання на відповідні джерела.

Загальний аналіз роботи свідчить про самостійність і цілісність проведеного 
дослідження, його актуальність і науковий рівень, теоретичне й практичне 
значення. Наукові положення, висновки та рекомендації, сформульовані в роботі, 
достатньо повно викладені в опублікованих здобувачем наукових публікаціях.

Диисертантка успішно виконала індивідуальний план наукової роботи та 
індивідуальний навчальний план. Підготовлена дисертація готова до захисту. У 
роботі опрацьовано досить багато різноманітного матеріалу, дуже багато наукових 
праць -  іншомовні видання, які дозволили узагальнити досить широкий світовий 
досвід.

У процесі виконання роботи дисертант показав необхідну кваліфікацію для 
самостійного вирішення поставлених наукових задач, постійно працює над 
підвищенням свого освітнього і професійного рівня. Вміє проводити наукові 
дослідження, бере участь у науково-дослідних роботах, має наукові публікації та 
доповіді у наукових конференціях.

Дисертанткою надано повну інформацію про результати наукової діяльності 
і використані методи дослідження, що дає змогу зробити висновок про 
дотримання здобувачем вимог академічної доброчесності.

Дисертаційна робота є завершеною науковою працею, яка націлена на 
вирішення актуальної наукової задачі, відповідає спеціальності 081 “Право”, а її 
автор Ушинкіна Олександра Андріївна заслуговує присудження наукового 
ступеня доктора філософії, на підставі Порядку присудження ступеня доктора 
філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу 
вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, 
який затверджено Постановою Кабінету Міністрів України № 44 від 12.01.2022.

Науковий керівник запропонував затвердити позитивний висновок про
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наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів зазначеної 
дисертації та рекомендувати її до захисту на здобуття ступеня доктора філософії 
за спеціальністю 081 “Право”.

Рецензенти дисертаційної роботи, які наголосили на позитивних аспектах 
дослідження та висловили свої побажання та зауваження

Головко К.В. доктор юридичних наук, професор. Зазначила, що робота є 
актуальним дослідженням. Обґрунтовано авторський підхід до розуміння поняття 
віртуальні активи, які визначено, як цифрова річ, яка є цифровим вираженням 
вартості або прав, що можна передавати та зберігати в електронному вигляді за 
допомогою технології розподіленого реєстру або подібної технології.

Обґрунтовано, що правовідносинам, які виникають у зв’язку з обігом 
віртуальних активів, притаманні загальні ознаки правовідносин, проте, ці 
правовідносини мають характерні особливості порівняно з традиційними 
правовідносинами, які вирізняють їх серед інших, а саме: технологічна основа; 
економічний зміст; екстериторіальний характер; прозорість; анонімність та 
конфіденційність; динамічність. Обґрунтована класифікація суб’єктів 
правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів. 
Констатовано, що в даний час український законодавець зробив лише перший 
крок у розвитку нормативно-правового регулювання віртуальних активів, але у 
світлі законодавчих ініціатив ЄС, найближчим часом, правові конструкції, 
юридичні визначення та механізми доведеться гармонізувати з термінологією ЄС.

Зроблено висновок, що все наведене наразі є головними пріоритетами 
розвитку сфери віртуальних активів. Передбачається, що відповідні зміни будуть 
внесені з прийняттям Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу 
України та інших законодавчих актів України щодо регулювання обігу 
віртуальних активів в Україні», розробленого з урахуванням Регламенту ЄС 
МіСА. Констатовано, що існуючі виклики розвитку нормативно-правового 
регулювання значною мірою зумовлені відсутністю оптимального механізму 
реалізації державної політики у сфері обігу віртуальних активів.

Запропоновано зміни до чинної нормативної бази. Відтак, робота відповідає 
вимогам для спеціальності 081 Право, у тому числі за рахунок методів, що 
знайшли абсолютно чітке впровадження і застосування. Дослідження є 
надзвичайно сучасним та доречним. Публікації аспірантки є дуже ґрунтовно 
підготовленими, і вони є в належній кількості, зокрема, у виданнях, групи Б, 
міжнародному виданні, підрозділі колективної монографії. Результати 
дослідження апробовані на наукових конференціях.

Загалом дисертаційна робота є завершеною та такою, що відповідає вимогам 
Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 
спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 
присудження ступеня доктора філософії, затвердженому постановою Кабінету 
Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44.

Попов Р.В. кандидат юридичних наук. Пропозиції та зауваження, 
висловлені при попередньому розгляді, дисертантом враховані. Робота є 
актуальною, комплексною, структурованою, містить цікаві, доречні пропозиції.
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Структура повністю відповідає цілям і завданням дослідження, дозволяє 
послідовно розглянути всі проблеми, визначені автором. Обґрунтованість 
положень, сформульованих у дисертації, підтверджується критичним аналізом 
наявних літературних джерел, вітчизняного та міжнародного законодавства, 
статистичних матеріалів та міжнародної практики. Отже, робота відповідає 
встановленим вимогам. Підтримую роботу і бажаю успіхів дисертантці.

В обговоренні дисертаційного дослідження взяли участь:
Рябченко О.П. д.ю.н., професор, професор кафедри.
Наукове дослідження охоплює широкий спектр проблем, охоплює значні 

напрацювання інших дослідників, характеризується глибиною і комплексністю. 
Автором було переконливо обґрунтовано пропозиції, які викладені у дисертації. 
Робота є логічною, матеріал є продуманим, поставлені завдання є чіткими та 
аргументованими, автором опубліковано належну кількість праць.

Отримані дисертантом результати мають наукову новизну, важливе 
теоретичне та практичне значення, та заслуговує на позитивну оцінку 
дисертаційної роботи.

Лихова С.Я., д.ю.н., професор, завідувач кафедри кримінального права і 
процесу КАІ;

Слід звернути увагу, що тема виконана на актуальну тему з відповідною 
новизною. Мета, предмет і об’єкт дослідження визначені вірно відповідно до 
теми. І вцілому висновки по роботі відповідають поставленним завданням. 
Доповідь дисертанта та власне дослідження свідчать про його належний рівень як 
науковця. Відзначаю активність дисертанта, що підтверджується тезами доповідей 
на конференціях. Підтримую дисертаційне дослідження та зазначаю, що автор 
заслуговує на присудження ступеня доктора філософії.

ВИСНОВОК
про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів 

дисертації Ушинкіної Олександри Андріївни на тему “Державно- 
правове регулювання обігу віртуальних активів в Україні”, поданої на 

здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 “Право” 
за спеціальністю 081 “Право”

1. Обґрунтування вибору теми дослідження. В останні роки індустрія 
віртуальних активів пережила експоненціальне зростання, що призводить до 
інновацій у цифрових платежах, токенізації та децентралізованих фінансах. 
Незважаючи на високу інноваційність, нестабільний характер індустрії 
віртуальних активів призвів до деяких помітних гучних збоїв у всьому світі, 
багато з яких були або викликані, або серйозно загострені, недостатніми 
практиками правового регулювання як на національному, так й на міжнародному 
рівні, що безумовно потребує теоретичного підґрунтя.

З ростом популярності та поширення технологій блокчейн питання 
законодавчого регулювання обігу віртуальних активів викликає багато протиріч і
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часто розглядається як спроба державних інституцій наздогнати випереджаючий 
науково-технічний прогрес. Як наслідок, за весь час існування віртуальних активів 
як на міжнародному рівні, так і на національному, не сформувалися єдині та 
комплексні підходи, які враховують всі аспекти процесу обігу віртуальних 
активів. Наведене стосується вітчизняної законодавчої та регуляторної бази, що 
обумовлює актуальність даної кваліфікаційної наукової роботи.

У рамках окремих наукових досліджень були проаналізовані лише загальні 
або суміжні питання державно-правового регулювання обігу віртуальних активів, 
зокрема у працях таких вчених, як Пол Вінья, Ю. Волкова, Т. Гудіма, Р. 
Джабраілов, М. Капланова, А. Ковальчук, А. Кудь, Р. Майданик, Тімоті К. Мей, Д. 
Погрібний, І. Устинова, М. Уткіна, С. Щербак, В. Устименко, О. Черних та ін.. 
Зокрема українські дослідники у своїх працях досліджували такі питання, як 
визначення поняття «віртуальні активи», особливості оподаткування віртуальних 
активів в Україні, віртуальні активи в системі податкової звітності, правові 
аспекти ринку віртуальних активів та можливі загрози національній безпеці 
України в процесі обігу віртуальних активів тощо. Проте, наразі бракує 
комплексних досліджень щодо державно-правового регулювання обігу 
віртуальних активів, оскільки наявні праці зачіпають вищезазначені питання лише 
фрагментарно.

2. Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами.
Дисертацію виконано відповідно до Закону України “Про пріоритетні напрями 
розвитку науки і техніки», Переліку пріоритетних тематичних напрямів наукових 
досліджень і науково-технічних розробок на період до 2023 року, затверджених 
постановою Кабінету Міністрів України від 7 вересня 2011 р. № 942; Плану 
законодавчого забезпечення реформ в Україні, схваленого Постановою Верховної 
Ради України від 04 червня 2015 р. № 509-VII. Проблематика дисертації виходить 
з положень Указу Президента України “Про Цілі сталого розвитку України на 
період до 2030 року» від 30 вересня 2019 р. № 722, постанов Кабінету Міністрів 
України “Про затвердження Національної економічної стратегії на період до 2030 
року” від 3 березня 2021 р. № 179 та “Про затвердження Державної стратегії 
регіонального розвитку на 2021-2027 рр. ” від 5 серпня 2020 р. № 695.

Дисертацію виконано в межах науково-дослідних робіт Держбюджетної 
(кафедральної) науково-дослідної роботи № 71/13.01.02 за темою: «Забезпечення 
конституційних прав громадян в контексті конвенційних зобов’язань України»,
Держбюджетної (кафедральної) науково-дослідної роботи № 53-2022_/_13.01.02_
за темою: «Людиноцентричність публічного права України»;

Тема дисертації відповідає освітньо-науковій програмі “Право» за 
спеціальністю 081 “Право” в НАУ (зокрема, ОК 1.3.1, ОК 1.3.2, ОК, 1.3.3. та ОК 
1.3.4).

3. Мета й завдання дослідження. Мета дослідження полягає у 
поглибленні знань, підходів для розуміння сутності державно-правового 
регулювання обігу віртуальних активів в Україні на основі комплексного аналізу 
наявних наукових і нормативних джерел.

Для досягнення мети було поставлено такі завдання: -
-  уточнити та розширити понятійно-термінологічний апарат за темою
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дослідження;
-  здійснити класифікацію віртуальних активів
-  розкрити сутність правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом 

віртуальних активів;
-  встановити суб’єктний склад правовідносин, які виникають у зв’язку з 

обігом віртуальних активів;
-  дослідити особливості здійснення нормативно-правового регулювання 

віртуальних активів в контексті Європейської інтеграції України;
-  визначити механізм забезпечення регулювання обігу віртуальних активів 

в Україні;
-  узагальнити зарубіжний досвід державно-правового регулювання обігу 

віртуальних активів з метою його імплементації в Україні;;
-  окреслити пріоритетні напрями забезпечення ефективності державно

правового механізму регулювання обігу віртуальних активів.
4. Об’ єктом дослідження є суспільні правовідносини, пов’язані із 

реалізацією державно-правового регулювання обігу віртуальних активів в Україні.
5. Предметом дослідження є державно-правове регулювання обігу 

віртуальних активів в Україні.
6. Методи дослідження. Теоретико-методологічною основою реалізації 

дослідницької мети слугували загальнонаукові та спеціальні методи. 
Використання діалектичних методів наукового пізнання дозволило обґрунтувати 
авторський підхід до розуміння категорій «віртуальні активи», «правовідносини, 
які виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів», «суб’єктний склад 
правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів» та ін.. 
(підрозділи 1.1., 1.2, 1.3). Визначення системи державно-правового механізму 
забезпечення регулювання обігу віртуальних активів в Україні здійснено на 
підставі застосування методів аналізу та синтезу, логічних умовиводів (підрозділ 
2.1, 2.2). На основі порівняльно-правового методу покладено в основу здійснення 
характеристики зарубіжного досвіду державно-правового регулювання обігу 
віртуальних активів в Україні (підрозділ 3.1). Системно-структурний метод та 
метод прогнозування покладено в основу обґрунтування напрями забезпечення 
ефективності державно-правового механізму регулювання обігу віртуальних 
активів (підрозділ 3.2).

7. Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що дисертація 
є одним із перших у національній юриспруденції комплексних наукових 
досліджень, присвячених здійсненню характеристики державно-правового 
регулювання обігу віртуальних активів в Україні. У результаті дослідження 
сформульовано низку нових наукових положень, рекомендацій і висновків, 
зокрема:

уперше:
- обґрунтовано принцип комплексності природи віртуального активу, 

що має бути покладено в основу класифікації віртуальних активів та саме такий 
підхід має бути покладено в основу проєктного вітчизняного законодавства, що 
буде сприяти формуванню в Україні прогресивної та ефективної моделі державної



12

політики у сфері обігу віртуальних активів;
- обґрунтовано механізм державно-правових засад регулювання обігу 

віртуальних активів як певну систему елементів, до структури якої входить: 
нормативний базис, що встановлює права суб’єктів правовідносин, які виникають 
у зв’язку з обігом віртуальних активів; суб’єкти забезпечення його реалізації; 
методи, способи, які забезпечують фінансову підтримку ринку віртуальних 
активів; засоби захисту, а також допустимі обмеження;

удосконалено:
- науково-теоретичні положення щодо класифікації суб’єктів 

правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів, які 
класифіковано на : 1) національні суб’єкти правовідносин, які виникають у зв’язку 
з обігом віртуальних активів, які доцільно поділити на: загальної компетенції; 
спецільної конпетенції, які варто класифікувати за функціональним 
спрямуванням: а) суб’єкти, які здійснюють публічно-владні управлінські функції; 
б) суб’єкти, які здійснюють нормативно-регулятивні функції; в) суб’єкти, які 
здійснюють контрольно-наглядові функції; г) суб’єкти, які здійснюють охоронні 
функції; ґ) суб’єкти, які здійснюють судові функції; 2) міжнародні суб’єкти 
правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів: а) які діють 
на глобальному; б) які діють на регіональному рівні;

- наукові підходи до класифікації принципів механізму державно- 
правових засад регулювання обігу віртуальних активів, які запропоновано 
класифікувати на: 1) загальні (верховенство права, належного врядування); 2) 
спеціальні (доцільності, адекватності, ефективності, збалансованості, 
передбачуваності, прозорості та врахування громадської думки); 3) принципи 
обігу віртуальних активів (принцип моніторингу чинного законодавства на 
предмет відповідності сучасному стану розвитку ІКТ, принцип адаптації та 
удосконалення національного нормативно-правового забезпечення обігу 
віртуальних активів до міжнародних стандартів; 4) міжгалузеві (принцип 
недоторканності власності, недискримінації, заборони монополізації, свободи 
обігу віртуальних активів);

- науково-теоретичні положення щодо категорій «правовідносини, які 
виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів», «механізм державно-правових 
засад регулювання обігу віртуальних активів» тощо;

- науково-практичні підходи щодо збереження та дотриманням балансу 
між публічним (національна безпека) та приватним інтересом (процедурними 
гарантіями конфіденційності та захисту персональних даних) в процесі обігу 
віртуальних активів;

- запропоновано авторський підхід до розуміння поняття «віртуальні 
активи», які визначено, як «цифрова річ, яка є цифровим вираженням вартості або 
прав, що можна передавати та зберігати в електронному вигляді за допомогою 
технології розподіленого реєстру або подібної технології»;

набули подальшого розвитку:
- визначення ознак механізму державно-правових засад регулювання 

обігу віртуальних активів, до яких запропоновано віднести: його технологічний, 
юрисдикційний та організаційний характер; спрямований на захист сфери
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віртуальних активів на міжнародному та національному рівнях; нормативну 
регламентацію повноважень суб’єктів правовідносин, які виникають у зв’язку з 
обігом віртуальних активів;

- визначення елементів механізму державно-правових засад 
регулювання обігу віртуальних активів, що розуміються як сукупність засобів, 
технологій, що здатні впливати на формування та реалізацію суспільних відносин 
із здійснення політики держави у сфері віртуальних активів, впровадження 
цифрової інфраструктури тощо;

- наукові підходи до розуміння інструментів механізму державно- 
правових засад регулювання обігу віртуальних активів, які визнано тим 
необхідним засобом, що впливає не лише діяльність суб’єктів правовідносин, але і 
на власників віртуальних активів, оскільки реалізація механізму державно- 
правових засад регулювання обігу віртуальних активів пов’язується не лише із 
діяльністю суб’єкта правовідносин, які виникають у зв’язку з обігом віртуальних 
активів, але із наявністю у нього належного обсягу та виду інформаційно- 
комунікаційних технологій;

- пропозиції щодо внесення змін до Закону України «Про віртуальні 
активи» стосовно досліджуваної проблеми з використанням сучасної методології 
юридичної техніки з метою вдосконалення державно-правового регулювання 
обігу віртуальних активів в Україні.

8. Теоретичне значення. Дисертація містить наукові положення, нові 
науково обґрунтовані теоретичні та/або експериментальні результати проведених 
досліджень, що мають істотне значення в юридичній сфері та підтверджуються 
документами, які засвідчують проведення таких досліджень, а також свідчити про 
особистий внесок здобувача в науку та характеризуватися єдністю змісту.

9. Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що вони 
становлять як науково-теоретичний, так і практичний інтерес та можуть бути 
використані в таких напрямах:

-  науково-дослідній діяльності -  висновки та пропозиції щодо 
встановлення особливостей державно-правового регулювання обігу віртуальних 
активів в Україні;

-  правотворчій діяльності -  у процесі підготовки пропозицій щодо 
внесення змін до чинного законодавства України щодо забезпечення 
ефективності державно-правового регулювання обігу віртуальних активів в 
Україні;

-  правозастосовній діяльності -  для вдосконалення державно
правового регулювання обігу віртуальних активів в Україні;

-  навчальному процесі -  під час викладання студентам закладів вищої 
освіти дисциплін «Адміністративне право», «Фінансове право», «Правове 
регулювання обігу криптовалют», «Актуальні питання правового регулювання та 
охорони публічних фінансів», «Правові засади децентралізованих фінансів та 
віртуальних активів» у процесі підготовки підрозділів підручників і навчальних 
посібників із відповідного навчального курсу, а також статей та наукових 
повідомлень на кафедрі конституційного і адміністративного права ДУ «КАІ» 
(Довідка про впровадження від 14.02.2025р.)
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-  у науковій діяльності застосовувалися результати дослідження при 
проведенні наукових заходів у Академії фінансового моніторингу (Довідка про 
впровадження від 11.03.2025 р.) та на кафедрі конституційного і
адміністративного права КАІ (Довідка про впровадження від 14.02.2025р.)

10. Особистий внесок здобувача. Дисертація є самостійною науковою 
працею, що відображає результати проведеного дослідження. Сформульовані 
теоретичні положення, висновки та пропозиції були одержані дисертанткою 
унаслідок аналізу та безпосереднього використання в роботі науково- 
інформаційних, нормативно-правових джерел і матеріалів щодо визначення 
державно-правового регулювання обігу крипто валют. Внесок здобувача полягає у 
виявленні сутності інституційного механізму забезпечення реалізації державної 
політики у сфері виявлення, розшуку та управління активами.

11. Апробація результатів дослідження.
Найважливіші ідеї, висновки, рекомендації, отримані в дисертації, 

оприлюднені на наукових та науково-практичних конференціях, у тому числі 
міжнародних, всеукраїнських та за міжнародною участю: «Правове регулювання 
фінансових послуг: національний, європейський, глобалізаційний виміри» 
(Суми,2022), «Права людини в епоху цифрових трансформацій» (м. Київ,2022), 
«V Міжнародний молодіжний науковий юридичний форум» (м. Київ, 2022), «The 
main prospects for the development of science in modem life» (Warsaw, 2022), 
«Інтернет-конференція з нагоди відзначення Міжнародного дня прав людини» 
(Київ, 2022), «IV Всеукр. наук.-практ. конф.»,( м. Полтава,2023), «Свобода, 
безпека та незалежність: правовий вимір» (Київ,2023), «Basics of learning the latest 
theories and methods» Boston, 2023), «Актуальні питання юридичної науки в 
дослідженнях молодих вчених» (м. Київ, 2023), «Актуальні питання фінансового 
права» (м. Ірпінь, 2023), «Current trends in the development of youth theories» 
(Ankara, 2023), «Правове регулювання фінансових послуг: національний, 
європейський, глобалізаційний виміри» (м. Суми, 2024), «Правова парадигма 
відновлення України: проблеми та перспективи» (м. Київ, 2024), «Professional 
development: theoretical basis and innovative technologies» (Paris, 2024), «VII 
Міжнародний молодіжний науковий юридичний форум» (м. Київ, 2024), «Modern 
trends in the development of science and information technologies» (Sofia, 2024).

12. Публікації. Основні положення та результати дисертаційного 
дослідження викладено в 20 наукових публікаціях, серед них 3 публікацій у 
наукових фахових виданнях України, —1 одноосібний розділ в колективній 
монографії, 16 публікацій у збірниках матеріалів конференцій.

Список опублікованих праць за темою дисертації
Статті у  наукових фахових виданнях України

1. Ушинкіна О.А. Концептуальні підходи до визначення поняття 
«віртуальні активи» в Україні та світі. Наукові праці Національного авіаційного 
університету. Серія: Юридичний вісник «Повітряне і космічне право» 2022. № 
3(64). С. 70-77. DOI: 10.18372/2307-9061.64.16880.

2. Ушинкіна О.А. Правова характеристика суб’єктного складу
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правовідносин, що виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів. Наукові 
праці Національного авіаційного університету. Серія:Юридичний вісник 
«Повітряне і космічне право», 2023. № 1 (66). C. 97-104. DOI: 10.18372/2307- 
9061.66.17423.

3. Ушинкіна О.А. Правові аспекти оподаткування операцій з 
віртуальними активами в Україні: сучасні тенденції. Міжнародний науковий 
журнал «Інтернаука». Серія: «Юридичні науки». 2024, № 1(71), C. 87-94. DOI: 
10.25313/2520-2308-2024-1-9585.

Одноосібні монографії або одноосібні розділи у  колективних монографіях:

4. Ушинкіна О. А. Забезпечення прав суб’єктів правовідносин, що 
виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів в контексті європейської 
інтеграції України. Гарантії прав людини і громадянина в контексті європейської 
інтеграції України: монографія. Юринець Ю.Л., Токарєва К.С., Філінович В.В. та 
ін. Чернівці, 2023 С. 124-131. ISBN 978-617-8034-40-5.

Особистий внесок автора: виконано один авторський підрозділ в якому 
розглянуто чинні механізми правового регулювання правовідносин, що 
відбуваються в процесі обігу віртуальних активів для громадян та вивчення 
зарубіжного досвіду в цій проблематиці.

Наукові праці, які додатково відображають наукові результати дисертації:

5. Ушинкіна О.А. Державне регулювання прав учасників ринку 
віртуальних активів в умовах діджиталізації суспільства. Права людини в епоху 
цифрових трансформацій : матеріали ХІІ Міжнар. наук.-практ. конф., 25 лютого 
2022 р. м. Київ : НАУ, 2022. С. 231-233.

6. Ушинкіна О. А. Сучасний стан нормативного регулювання операцій з 
віртуальними активами на ринку фінансових послуг України. Правове 
регулювання фінансових послуг: національний, європейський, глобалізаційний 
виміри : матеріали Наук.- практ. круглого столу. 28 січня 2022 р. Суми : Сумський 
державний університет, 2022. С. 92-94.

7. Ушинкіна О. А. Державний криптовалютний фонд як засіб акумуляції 
добровільних пожертвувань. V Міжнародний молодіжний науковий юридичний 
форум : матеріали форуму, 19-20 травня 2022 р. м. Київ: НАУ, 2022. С. 125-127.

8. Ушинкіна О. А. Принципи державного регулювання обігу 
віртуальних активів. The main prospects fo r  the development o f science in modern life : 
The XXXVI International Scientific and Practical Conference, September 13-16, 2022, 
Warsaw, Poland, 2022. Р. 126-129.

9. Ушинкіна О. А. Державне забезпечення інформаційних прав суб’єктів 
правовідносин, що виникають у зв’язку з обігом віртуальних активів. / Інтернет- 
конференція з нагоди відзначення Міжнародного дня прав людини: зб. матеріалів 
ІІ Всеукр. наук.-практ. інтернет-конф, 8 грудня 2022 р. м. Київ: ДНДІ МВС 
України. 2022. С. 265-267.

10. Ушинкіна О. А. Розвиток поняття «криптоправо» в умовах сучасної
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трансформації суспільства. Політичні трансформації сучасного суспільства: зб. 
матеріалів IV Всеукр. наук.-практ. конф , 22 лютого 2023 р. м. Полтава :ПДАУ, 
2023. С. 274-276.

11. Ушинкіна О.А. Сучасні світові тенденції державно-правового 
регулювання віртуальних активів. Свобода, безпека та незалежність: правовий 
вимір : матеріали ХІІІ Міжнар. наук.-практ. конф., 24 лютого 2023 р. м. Київ: 
НАУ, 2023. C. 245-247.

12. Ушинкіна О. А. Особливості оподаткування операцій з віртуальними 
активами. Basics o f learning the latest theories and methods : The 9th International 
scientific and practical conference, 07 -  10 March, 2023, Boston, USA. International 
Science Group, 2023. Р. 156-157.

13. Ушинкіна О. А. Державно-правове регулювання обігу віртуальних 
активів у Великобританії. Актуальні питання юридичної науки в дослідженнях 
молодих вчених : збірник матеріалів Всеукр. Наук.-практ. конф. до Дня науки та 
30-річчя Національної академії правових наук України, 18 травня 2023 р. м. Київ, 
2023. С.742-744.

14. Ушинкіна О. А. Адаптація законодавства України про віртуальні 
активи до європейських правових норм. Актуальні питання фінансового права : 
матеріали Всеукр.студентської наук.-практ. конф., 31 березня 2023 р. м. Ірпінь : 
Державний податковий університет, 2023. С. 238-240.

15. Ушинкіна О. А. Державно-правове регулювання обігу віртуальних 
активів за законодавством Швейцарії. Current trends in the development o f youth 
theories : The 36th International scientific and practical conference, 12 -  15 September, 
Ankara, Turkey. International Science Group, 2023. Р. 95 - 97.

16. Ушинкіна О. А. Державно-правове регулювання обігу віртуальних 
активів в Україні в контексті повоєнного відновлення. Правова парадигма 
відновлення України: проблеми та перспективи: матеріали XIV Міжнар. Наук.- 
практ. конф., 23 лютого 2024 р. м. Київ : НАУ, 2024. С. 268-271.

17. Ушинкіна О. А. Державно-правове регулювання обігу віртуальних 
активів в Україні: адаптація до європейських стандартів. Правове регулювання 
фінансових послуг: національний, європейський, глобалізаційний виміри : матеріали 
наук.- практ. круглого столу, 26 січня 2024 р. м. Суми : Сумський державний 
університет, 2024. С. 80-83.

18. Ушинкіна О. А. Сучасний стан державно-правового регулювання 
оподаткування операцій з віртуальними активами в Україні. Professional 
development: theoretical basis and innovative technologies : The 7th International 
scientific and practical conference, 20 - 23 February 20 - 23, 2024. Paris, France. 
International Science Group, 2024. Р. 148-150.

19. Ушинкіна О. А. Правове регулювання використання віртуальних 
активів для забезпечення фінансової підтримки українських переселенців в умовах 
воєнного стану. VU Міжнародний молодіжний науковий юридичний форум : 
матеріали форуму, 16-17 травня 2024 р. м. Київ: НАУ, 2024. С. 170-172.

20. Ушинкіна О. А. Особливості державно-правового регулювання обігу 
віртуальних активів в Україні. Modern trends in the development o f science and 
information technologies : The 3rd International scientific and practical conference, 17 -
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20 September, 2024. Sofia, Bulgaria. International Science Group. 2024. Р. 116-118.
13. Структура та обсяг дисертації. Дисертація складається з анотації, 

вступу, 3 розділів основної частини, висновків і списку використаних джерел. 
Повний обсяг дисертації становить 198 сторінок, із них -  119 основного тексту. 
Робота містить 5 додатків. Список використаних джерел налічує 193 найменування.

14. Характеристика особистості здобувача. Під час підготовки 
дисертаційної роботи Ушинкіна О.А. проявила себе як творчий дослідник і 
науковець, здатний самостійно на високому науково-методичному рівні вирішувати 
наукові та практичні завдання. Повною мірою володіє сучасними методами аналізу, 
має належний рівень теоретичної та практичної підготовки.

15. Оцінка мови та стилю дисертації. Текст дисертації викладено фаховою 
українською мовою, текстове подання матеріалу відповідає стилю науково- 
дослідної літератури. Текст дисертації викладено грамотною мовою, логічно та 
послідовно. Матеріали дослідження викладені з дотриманням вимог наукового 
стилю. Матеріали дослідження оформлені у відповідності до вимог Міністерства 
освіти і науки України.

16. Відповідність принципам академічної доброчесності. Дисертація не 
містить необгрунтованих запозичень та плагіату. У роботі дотримано правила 
посилання на джерела інформації у випадку використання підходів, положень, 
тверджень, відомостей. Надано достовірну інформацію про результати досліджень, 
джерела використаної інформації.

17. Рецензенти рекомендують: Відповідно до пп. 15, 16 Порядку 
присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 
спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 
присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44, пропонується такий склад разової 
ради:

Голова ради:
Головко Катерина Володимирівна, доктор юридичних наук, професор, 

професор кафедри конституційного і адміністративного права Факультету права та 
міжнародних відносин КАІ;

Рецензент:
Попов Роман Віталійович, кандидат юридичних наук, асистент кафедри 

конституційного і адміністративного права Факультету права та міжнародних 
відносин КАІ;

Офіційні опоненти:
Волкова Юлія Анатоліївна, доктор юридичних наук, професор, професор 

кафедри права ВНЗ Київського університету ринкових відносин;
Ямненко Тетяна Михайлівна, доктор юридичних наук, професор, професор 

кафедри фінансового права Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка;

Уткіна Марина Сергіївна, доктор юридичних наук, доцент, доцент кафедри 
кримінально-правових дисциплін та судочинства Сумського державного 
університету.
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Усі члени разової спеціалізованої вченої ради не мають реальний чи 
потенційний конфлікт інтересів щодо здобувача Ушинкіної Олександри 
Андріївни (зокрема, є його близькою особою) та/або його наукового керівника.

У результаті попередньої експертизи дисертації Ушинкіної Олександри 
Андріївни і повноти публікації основних результатів дослідження

УХВАЛЕНО:

1. Затвердити висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне 
значення результатів дисертації Ушинкіної Олександри Андріївни на тему: 
«Державно-правове регулювання обігу віртуальних активів в Україні»

2. Вважати, що за актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, 
науковою та практичною цінністю здобутих результатів дисертація Ушинкіної 
Олександри Андріївни відповідає спеціальності 081 “Право” та вимогам Порядку 
підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у 
вищих навчальних закладах (наукових установах), затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року. № 261 (зі змінами і 
доповненнями від 03 квітня 2019 року № 283), вимогам пп. 6, 7, 8, 9 “Порядку 
присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 
спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 
присудження ступеня доктора філософії”, затвердженому постановою Кабінету 
Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44.

3. Рекомендувати дисертаційну роботу «Державно-правове регулювання 
обігу віртуальних активів в Україні», подану Ушинкіною Олександрою 
Андріївною на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 “Право” 
до захисту у разовій спеціалізованій вченій раді.

4. Рекомендувати Вченій раді КАІ клопотати про призначення:

Головою спеціалізованої вченої ради:
Головко Катерину Володимирівну, доктора юридичних наук, професора, 

професора кафедри конституційного і адміністративного права КАІ;

Рецензентом:
Попова Романа Віталійовича, кандидата юридичних наук, асистента 

кафедри конституційного і адміністративного права КАІ;
Офіційними опонентами:
Волкову Юлію Анатоліївну, доктора юридичних наук, професора, професора 

кафедри права ВНЗ Київського університету ринкових відносин;
Ямненко Тетяну Михайлівну, доктора юридичних наук, професора, 

професор кафедри фінансового права, Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка;

Уткіну Марину Сергіївну, доктора юридичних наук, доцента, доцента 
кафедри кримінально-правових дисциплін та судочинства Сумського державного 
університету.
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Результати голосування щодо рекомендації до захисту дисертації 
Ушинкіної Олександри Андріївни :

“за” -  17 
“проти” -  немає 
“утримались” -  немає

Головуючий на засіданні:
кандидат юридичних наук, доцент, 
завідувач кафедри конституційного і 
адміністративного права КАІ Людмила ШАПЕНКО

Секретар засідання:
кандидат юридичних наук, доцент, 
професор кафедри конституційного 
і адміністративного права КАІ

ПОГОДЖЕНО:

Проректор з наукових досліджень та
трансферу технологій КАІ, / )  ■ ~
доктор технічних наук, професор л Сергій ГНАТЮК


